

# 行车途中被倒下灯杆砸中 强忍脾脏破裂剧痛 最美司机停车救人

南京大学博士生导师  
半版广告征婚引围观



毛志浩被灯杆砸中的瞬间

杭州“最美司机”吴斌,用生命最后的76秒拯救了24名乘客,他的事迹令人印象深刻。近日,浙江衢州又出现一位“最美司机”毛志浩。他在行车途中被倒下的路灯杆砸中,脾脏当场破裂,但他强忍剧痛,表现出异常的镇定,用了十多秒将车安全停下,确保了公交车上26名乘客的安全。

## 灯杆被撞断砸在司机身上

24日下午4时43分,公交车司机毛志浩走上自己驾驶的602路公交车,在检查完车况后,他坐到了驾驶座上。下午4时50分,毛志浩驾驶着602路公交车驶离江山虎山车站,出发前往衢州,随车的售票员是余井雅。

下午5时01分02秒,602路公交车在行驶至46省道衢江公路墩头路段时,遭遇了突发事故:对向车道上行驶的一辆小轿车与一辆电瓶车发生交通事故,小轿车猛打方向盘后冲上了中央隔离绿化带,猛烈的撞击力将路中间的路灯撞断,路灯杆随后便倒了下来。那根倒下的路灯杆,不偏不倚正好砸向了途经此地的602路公交车,并且重重地砸在了毛志浩身上。负伤的毛志浩忍痛完成了减挡、拉手刹、打双跳、开车门的一系列动作,将车稳稳停了下来,并找出手机报警。

## 疏散乘客后还参与救援

“我看着杆子砸过来,心里就喊‘死了死了’。”躺在江山市人民医院病床上的毛志浩说,当时他往后仰了一下,“我要是出事,车上的其他人就糟糕了。”

被杆子压住后,毛志浩伸手减挡,“本来是挂在5挡上的,减到几挡我看不见,只能凭感觉了。”

售票员余井雅和乘客合力移开了他身上的电线杆。起身后,毛志浩试着从杆子上方去拉手刹,没成功。之后他又趴到杆子下方,在受伤十多秒后,毛志浩终于成功拉上手刹。

车厢里已经乱成了一锅粥,有人尖叫,

还有人试图从窗户爬出车厢。毛志浩回头问了一句:“大家没事吧?”余井雅冲过来按下开门按钮,乘客离开车厢。“下车后,我问他怎么样,他说肚子很痛。”余井雅说。

等公交车上的乘客都疏散后,毛志浩拨打了报警电话。但之后发生的事情,再次让余井雅感到震惊。毛师傅下车后,他并没有躺下等候救援,而是强忍着剧痛跑到对向车道,参与到那里的救援当中,直到最后他才登上了120急救车被送往医院治疗。

余井雅非常感慨地说:“毛师傅的行为表现得那么自然、那么镇定,不知情的人还以为他没事,其实他当时脾脏已经破裂,那股剧痛是常人难以想象的。”

## 脾已切除病情暂时稳定

送到医院时,毛志浩的血压只有73/51mmhg,出现失血性休克。经医生检查,毛志浩脾脏破裂、胰尾挫伤、软组织挫裂伤,病情危急。

晚上7时许,毛志浩被推进手术室,进行脾切除手术。直到晚上11时许,他才被推出手术室。“他的脾脏伤得比较严重,出血也很多,腹内有大约2500cc到3000cc的血。”江山市人民医院外科主治医师刘慧燕说,毛志浩暂时还算比较稳定。

记者从衢汽集团了解到,毛志浩今年45岁,江山人,是该集团下辖的衢州江城通衢城际公交有限公司的一名驾驶员。在成为一名公交车司机前,毛志浩曾经开过多年的旅游车。虽然在现在的岗位上他才刚刚工作了一个月,但同事对他的驾驶技术和敬业精神都很赞赏,很多乘客也因为毛志浩的平易近人、风趣幽默而和他成了熟人。

(据《现代金报》)



南大一位教授、博士生导师昨天在扬子晚报A39版做了半版的征婚启事,见报之后,吸引了诸多网友强势围观。博导渊博的学识,强大的学术背景以及“不凡”的谈吐瞬间激起千层浪,引起了众人关注。文言文夹杂现代文以及外文的阐述方式,辞藻华丽,被大家称之为“征婚style”。

“我的初衷只是寻找妻子,对炒作自己、引起关注度没有丝毫兴趣,同时我也不想成为公众关注的舆论点。”

一天的时间,这位博导的手机几乎被打爆,为了澄清不必要的误会,他接受了记者的独家采访。“我的初衷只是寻找妻子,对炒作自己、引起关注度没有丝毫兴趣,同时我也不想成为公众关注的舆论点。”在接受扬子晚报记者采访时,博导一再强调要隐去真实姓名。

赵博导对记者说,之所以选择在报纸上刊登征婚启事,是因为这样比较有成效,且自己更喜欢传统的东西,不喜欢看电视等。

至于写作文风,赵博导表示:“我平时是不写文字的,接触到的多是学术论文,旅行回来也不写字,甚至后来都不拍照了,那些古文还是我高中时的记忆。”而对于用4个语种撰写3000字的征婚广告,赵博导说,用古文、现代文和外文交叉的方式,无非是反复斟酌后,觉得这样更能准确地表达意思,也更方便。“这个征婚启事写了很长时间,中间连带修改时间算上,大概有两个月。”

在征婚启事中,赵博导只留了一个邮箱,其余什么都没有留下。“我不太喜欢聊QQ、微信,也不玩微博,平时做学术主要的联系方式就是邮件,用邮件交流不用太多顾忌时间等,而且一次可以看到很多内容,短信中三两个字地看,有些不大适应,而且每天我要做的事情很多。”面对网友强力围观,赵博导还是有些不知所措。“我希望过简单的生活。”

“现在自己将找对象当作是一个新年行动方案在做。通俗地说,就是有了觉悟,寻找一个普通人,过简单的生活。”

赵博导1996年去美国读书,一待就是13年,2009年来到南京大学担任博导,这些年,他虽然经常参加各种体育活动,但生活、社会圈子始终很小。“以前的人们在一个办公室办公,居住的地方也很近,更注重群体生活,现在不一样,大家上完课就回家,几乎没什么交流。”赵博导说,所以来南京4年,自己却没有认识多少人。“看似圈子很大,但实际很小。何况也没有多少人乐意去当红娘,所以这些年就一直一个人生活。”(据《扬子晚报》)

## 舍己救病妻 愿爱有来生

梅州一对夫妻相继患了尿毒症,丈夫减少透析坚持上班赚钱救妻子,他说“如果需要一个人离开,我选择是我!”

“如果需要一个人离开,我选择是我!”在得知妻子也患上尿毒症后,被尿毒症折磨了3年多的梅州人曾伟明如是说。高昂的治疗费用让这个苦难的家庭负债累累,为了让妻子能“更好地活着”,丈夫用选择减少透析、忍痛坚持上班,将省下的钱来救治妻子。他们懂事的孩子偷偷告诉羊城晚报记者:“我准备辍学打工。”

### 夫妻相继患上尿毒症

3月26日,在梅州市人民医院病房里,记者见到曾伟明、叶苑香夫妇俩,他俩脸色发黄。妻子叶苑香手上还打着点滴,而丈夫曾伟明腹中插着的透析管裸露在外……

忍着病痛,47岁的曾伟明告诉记者,他是梅州市邮政局的职工,在邮政局工作已27年了,每天起早摸黑负责信件分类工作,其父母不久前才刚刚先后离开人世。

2009年4月,曾伟明突然感觉身体不舒服,经医院检查,是患了尿毒症。从此,曾伟明每天都要做腹膜透析,一个月需要4500元,除医保报销,每月得自掏2500元左右,并不富裕的家庭因此捉襟见肘。

然而不幸不止于此。今年2月份,叶苑香也出现类似症状,检查确诊叶苑香也患上了尿毒症。得知患病的消息,叶苑香整整哭了一天。一个月,夫妻俩单治病就要花近万元。

叶苑香也过上了每天透析的生活,医院建议她调理好身体后进行手术,但七八万元的费用对于曾伟明一家却是个天文数字。

### 丈夫减少治疗救妻子

夫妻同病相怜,曾伟明没有对妻子说起任何关于费用的苦恼。“如果需要一个人离开,我选择是我!”曾伟明悄悄地告诉记者。作为丈夫的他从原来每天透析减为3天才做一次,把省下的钱让给妻子交医疗费。还在读书的儿子曾晖滢也只好暂时放弃学业,日夜陪伴在母亲的身边。

如今,曾伟明每天上午在医院照顾妻子,并谎称自己已经做过透析,下午赶到市邮政局坚持上班到晚上,尽自己最大努力、尽力去赚多点“救命钱”。记者从梅州市邮政局了解到,曾伟明患病4年,从未因病请过一天假。有时候因为没有透析,曾伟明上班都头晕脑涨。

(据《羊城晚报》)



▲谈起家庭窘境,妻子在病床上大哭,腹部还插着透析管的曾伟明则坐在一旁一脸愁容。

曾伟明现在三天做一次透析